

做好职称评审"小文章" 助力人才发展"大课题"

本报记者 丁玉洁 通讯员 陈爱华

重大工程不断开工、大国重器不断 "刷屏"……身后的"功臣",正是来自一 线的工程师。今年,我国首次开展"国家 工程师奖"表彰,这是我国工程技术领域 的最高荣誉,旨在表彰工程技术领域先 进典型,激发引领广大工程技术人才埋 头苦干、勇毅前行,作出新的更大贡献。

翻阅湘潭高新区园区企业职称申报 统计情况,90%的专业技术人员申报的是 工程系列。一直以来,湘潭高新区坚持 立足职称评审"小文章",助力人才发展 "大课题",用心服务人才,高质量完成了 园区职称申报认定评审工作,为园区企 业发展提供了强有力的人才支撑和智力

双向奔赴 精准辅导职称申报

6月8日,端午小长假第一天,湘潭高 新区创新大厦320会议室却人气满满。 来自园区企业的100多名人力资源和专 业技术人才,正在参加2024年湘潭高新 区"专业技术人员职称知识"专题培训。

培训会分为培训讲解和互动答疑两 部分。湘潭市人社局、职改办相关负责

多措"廉"动

为基层治理注入"清廉动力"

年以来,岳塘区双马街道坚持以学筑"廉"、

阵地建"廉"、文化润"廉"举措,不断强化廉

洁文化建设,将廉政教育融入党员日常,引

识。与党纪学习教育深度融合,双马街道加

强对党员干部的教育引导,通过学习《中国

共产党纪律处分条例》、观看警示教育电教

片等,引导党员干部增强清廉意识和履职意

识,筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防

线。今年以来,召开廉政集中谈话4场,开

展节前廉政谈话3次,上专题廉政党课1场,

开展警示教育大会1场。双马街道充分发

挥基层党组织示范引领作用,将党风廉政建

设融入日常,利用"三会一课"、主题党日等

活动,依托"学习强国"学习平台、小微权力

"监督一点通"平台,加强党员党性教育,增

育。双马街道在街道、村、社区公共区域、便

民服务大厅设置廉洁文化标识标牌、清廉标

语展板等,推进廉洁文化进小区、进楼道。

深化"三务公开"工作,将党务、居务、财务及

涉及群众的补贴发放、收益分配,以及工程

建设、公益设施、环境整治等重要事项落实 情况公开在阳光下,确保"小微权力"规范有 序运行。华金社区试点打造"李智华工作

室"、新华村打造"民情夜话"屋场会、马家河

社区开展"话清廉"屋场恳谈,通过倾听群众

诉求、意见,掌握第一手资料,为居民答疑解

惑,与群众商量共同解决"急难愁盼"问题。

组织辖区18名村、社区纪检委员到荷塘街

道金群村、双马街道华金社区观摩学习清廉

村居建设工作经验,进一步借鉴经验、理清

思路、取长补短,在清廉村居建设中挖掘自

围。为进一步宣传廉洁文化,双马街道组织

各村、社区开展风筝绘廉洁、剪纸映"莲"洁、

悦读思廉洁、"巧手做月饼,清廉迎中秋"、制

作廉洁主题手抄报等形式多样的廉洁文化

活动14场,把廉洁文化进社区作为党风廉

政建设常态化的重要抓手,增强廉洁文化的

传播力、渗透力和感染力,推动新时代廉洁

文化润"廉","趣味式"营造廉洁文化氛

身亮点,扎实推进清廉村居建设。

阵地建"廉","沉浸式"感受廉洁文化教

强廉洁意识。

以学筑"廉","生动式"提升廉洁自律意

导广大党员干部铸"廉心"、塑"廉魂"。

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 许浪)今

双马街道:

人和专家,详细讲解了职称基本知识、申 报流程等内容,并针对大家提出的继续 教育学习,专业技术人员所获得奖励、承 担的科研、发表专利、发表论文著作等方 面的疑惑予以解答。

"本次培训讲解的都是干货,我们将 及时查漏补缺,全力做好今年的职称申 报材料准备工作。"与会人员纷纷表示。

湘潭高新区一方面连续举行集中专 门性培训,为人才职称申报工作奠定坚实 基础;一方面利用"送政策、解难题、优服 务"主题活动宣传政策,点对点进企业送 信息、送政策、送服务,确保园区企业了解 职称政策及申报信息;一方面建立职称申 报交流微信群,实时开展"你问我答",不 断提高职称申报的针对性和精准性。

根据企业需求,湘潭高新区还邀请 往年已评审通过的高级职称专业技术人 才上门"开小灶",为千智机器人、建源生 物、时变通讯、金杯电工、崇德科技、胜利 钢管等众多企业,提供园区企业职称申 报政策、应对高级职称的面试答辩、材料 准备和装订等方面的服务,用实战经验 为专业技术人才提供指导。

近3年来,园区企业职称申报通过

500多人,其中高级职称通过60多人,中 级及以下申报人员通过率达90%以上。

元区

多点发力 用心服务企业人才

职称评审工作政策性强、涉及面广, 面向园区企业(特别是民营企业)出台了 各类利好政策。

为确保政策"大礼包"落到实处,湘 潭高新区有关工作人员不断强化业务学 习,切实提升履职能力,并"化身"申报体 验员,参与文件解读、资料准备、装订全 流程,精准掌握并解决堵点痛点。2023 年度崇德科技、金杯电工、华菱线缆、天 联设计等企业申报职称人员,全部通过

根据园区发展实际,湘潭高新区职 改办积极向市职改办、市工程系列职改 办取经,协调解决棘手问题。近3年来, 该区打破职称档案壁垒,针对档案不在 湘潭的对象,根据劳动关系所在地开展 职称评审并通过400多人。

湖南元芯传感科技有限公司人力资 源部门,希望申报工程系列初级职称5 人,却延误了时间,在申报的最后一天才 来咨询政策。湘潭高新区一边指导企业 快速组织申报资料,一边与市工信局对 接申请为企业延期。最后,该企业5人全 部通过评审。

职称晋升,是顺应人才发展的大趋 势。湘潭高新区使用好职称评价"指挥 棒",充分激发和释放园区企业专业技术 人才创新创造的活力。

湘潭高新区不断促进职称评审结果 与园区企业人才培养、使用相衔接,引导 园区企业将职称评审结果作为确定岗 位、考核、晋升、绩效、薪酬等的依据。

如华菱线缆、崇德科技、金杯电工、 德意电气等企业,将职称与薪酬、职务升 迁挂钩,督促并鼓励专技人才职称晋升, 做到企业符合申报条件的人员均全部参 评,有效保障了企业人才队伍的建设。

"政策知识通""业务一口清""服务 有温度"……湘潭高新区近年来的职称 工作,得到了湘潭市的通报表扬。

未来,湘潭高新区将把强化现代化 建设人才支撑摆在更加突出的位置,积 极探索职称评审工作的"高新经验",不 断提升服务人才的"高新温度",为推动 园区打造卓越工程师队伍贡献力量。

岳塘经开区:

途居昭山露营地国庆人气旺

本报讯(记者 马贵 通讯员 朱维)今年国庆假期,岳塘 经开区途居湘潭昭山露营地凭借优越的生态和便利的交通 条件,成为长株潭市民享受大自然的绝佳去处。

10月4日,长沙的刘先生一家人自驾来到途居湘潭昭山 露营地体验户外露营生活,"一直想带孩子们来亲近大自然, 趁着天气好赶紧安排上。"他表示,从长沙过来非常方便,京 港澳高速公路昭山收费站到营地的距离只有5公里。

途居湘潭昭山房车露营地位于长株潭城市群生态"绿 心"核心区的昭山镇玉屏村,进驻有各式房车101台,木屋10 栋,是集游客接待服务中心、房车营位、自驾车营位、轻奢帐 篷营位、生态木屋树屋及运动、休闲、餐饮、培训等多种功能 配套为一体的复合型国际房车露营公园。

"今年国庆期间天气都很舒适,前来露营的游客很多,尤 其是长沙游客居多,营区每天的接待量都是饱和状态,夜晚 尤其热闹。"途居湘潭昭山露营地负责人李旭介绍。今年国 庆期间,途居湘潭昭山露营地还推出了以"国庆途居趣嗨"为 主题的国庆套餐活动,打造房车露营+下午茶+烧烤+音乐趴 等亮点纷呈的系列活动,让游客体验慢节奏的休闲生活,共 接待游客10000余人次。

湘潭经开区:

举行首届大学生就业体验活动

本报讯(记者 马贵 通讯员 吴彬) 目前,湘潭经开区首 届大学生就业体验活动暨专场招聘会在湖南科技大学举行, 活动共吸引了800余名大学生参与。

活动现场,根据大学生即将面对的就业难题和求职需 求,湘潭经开区创新打造了一场大型游戏式、户外闯关式体 验,设置"求职有方""面试沟通技巧关键点大考验""招聘骗 局速配对""简历诊断""模拟面试""九华说"等六大关卡,通 过闯关可获得应聘技巧、求职实践、政策解读、择业指导等一 站式就业服务,让学生们在轻松愉快的氛围中完成了自我定 位、掌握就业知识技能,找到未来就业的方向,实现个人的求

同时,湘潭经开区还邀请闪聚电池、和畅集团、凌云工 业、悦达生物医药、永达机械制造等11家园区企业组团参与 现场招聘会,提供管培生、财会、商务、品宣、研发、各类工程 师等近百个优质岗位。据悉,现场共收到简历80余份,达成 初步就业意向20人。

湘潭高创企服:

市场化转型渐入佳境

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 周箭 王丹)目前,从湘潭 高新集团传来好消息,湘潭高创企业服务有限公司与湖南高 瑞电源材料有限公司成功签订《物业服务合作协议》,这是继 与湘潭铭昊汽车零部件有限公司达成合作后公司拓展的又

近年来,按照湘潭高新集团市场化改革转型发展需要, 湘潭高创企业服务有限公司进一步优化整合湘潭高科物业 管理有限公司等相关业务和资产,加快市场化转型运营,积 极开拓市场化业务。通过加强品牌宣传和市场拓展,公司品 牌知名度和美誉度得到了提升,业务量快速增长,与更多的 合作伙伴建立了长期稳定的合作关系。同时,不断优化园区 营商环境,使园区企业与高创企服公司的发展充分衔接,全 面促进园区、企业共创共享共赢,助力高质量发展。

高创企服公司负责人表示,公司将继续坚持创新、以客 户需求为导向、诚信经营等核心理念,不断拓展新市场,为公 司持续增长注入新动力。

岳塘经开区:

直播技能培训赋能传统电商转型

本报讯(记者 马贵 通讯员 刘倩)近日,由岳塘经开区 经济合作局牵头举办的"风口搭链"2024湘潭岳塘经开区短 视频直播人才培训活动圆满结束,培训以"短视频直播如何 为传统行业带来新机遇"为主题,共开展三场课程,吸引近两 百名电商从业者参加。

长株潭大市场作为传统电商经营户的聚集区,汇集了近 400余家电商经营户,以个体工商户居多,呈现出小规模、多数 量的市场特点。在国家大力推动数字经济发展的战略指引 下,岳塘经开区正积极探索传统电商经济转型升级的新路径。

培训邀请拥有百万粉丝的湘潭本地电商运营达人担任 主讲,着重讲解新媒体盈利模式和短视频制作技巧,帮助参 训者提升视频播放量和关注度,增强新媒体运营能力。互动 环节中,讲师针对摩配和布艺行业的直播流量问题及营销推 广定位难题进行现场解答,并提供专业的指导和建议。

韶山高新区:

打好整治"组合拳"探求营商环境"最优解"

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 张 婷)良好政治生态就是最好的营商环 境。今年以来,韶山高新区抓实抓细 为企业办实事,开展营商环境问题排 查整治,不断优化工作举措,着力打好 整治工作"组合拳",持续深化护航优

打好"效率拳",提速提质政务服 务。韶山高新区持续深化"放管服"改 革,优化"一站式"审批,健全《韶山高 新区社会投资工业项目"四即"实施办 法》《韶山高新区"一次办""帮代办"工 作制度》,累计受理、办结各类手续160 件;简化行政审批流程,推行园区产业 项目"容缺审批+拿地即开工"服务模 式,打造用时最短、效率最高、成本最 低的审批方式和流程,让项目最快开 工建设。如,韶山高新区仅用时7天, 为钰盛年产3GWh特种聚合物锂离子

电池生产线项目核发了施工许可证, 确保项目如期开工,为企业扩产扩能 提供有效助力。

打好"监督拳",有效提升工作作 风。韶山高新区紧盯营商环境方面反 映强烈的突出问题,进一步明责任、严 纪律、强作风,深化纠治打"糊涂仗"、 搞"花架子"、当"太平官"等现象,督促 职能部门履职尽责、整改整治,用心用 情用力为企业办实事、解难题。8月中 旬,针对租赁企业提出货车出入口的 坡度较大,易发生安全事故问题,当天 园区组织部门单位现场勘察、当天提 出整改方案、当天解决安全隐患问题, 做到接诉即办、事不过夜。截至9月, 园区为企业、为群众办理实事40余 件。同时,结合日常摸排和巡察巡视 反馈等问题,累计问责6人次,查办党 员干部违纪违法问题线索6件,其中 立案4起,党纪重处分1人,轻处分3 人,追缴资金3.3万余元。

打好"防范拳",健全长效机制防 风险。韶山高新区结合园区全面深化 制度建设,进一步完善权力运行制约 和监督体系。为压实安全生产监督责 任,制定出台《韶山高新区安全生产监 督管理方案》,将企业安全监督责任压 实到具体个人;同时,聚焦招商引资、 安全生产、项目建设、财务审批等廉政 风险易发多发的重点岗位和领域开展 自查自纠2次,谈心谈话10人次;持续 开展作风纪律、营商环境等专项整治, 强化明察暗访、监督检查和案件查办, 推动园区营商环境持续向好。

下一步,韶山高新区将进一步强 化监督检查,切实整改问题和查办案 件,以实实在在的整治成效助力优化 园区营商环境。



日前,岳塘区双 马街道"百千汇聚 职 引未来"专场招聘会 在万达广场前坪举 行,帮助劳动者在家 门口就业。当晚,34 家企业带来岗位850 余个,现场达成就业 意向70人。双马街 道将持续推动就业服 务工作,为辖区居民 提供更多的就业机

(本报记者 丁玉洁 通讯员 袁佳怡 摄)

文化建设在基层治理中走深走实。 合作园区





创业之家





伟人故里 开放高地















招商热线:0731-56568888



